

Escuela Alianza Biblica de Centro y Sur America Alliance Bible School of Central and South America

中南美洲聖經學院

院長的話

2024年體驗營花絮

鄭貽富博士

我們學院舉辦一年一度的體 驗營,可追溯到2007年的第一 屆。因疫情等原因,沒有可能 順序每年舉辦。今年是第十四 屆,剛剛結束。回顧這一屆, 發現與以往幾屆不同,可以用 三個「意外」來形容。

(一) 飲水冲涼意外的體驗

今年體驗營期間,突然沒有 水。經多方的追查,發現原來 主要抽水機中之"過爐器" (filter) 阻塞。本來它需要每半 年處理一次,這次一年半都沒 有處理過。幾乎一整天沒有水 ,當然無法烹飪。眼看大家需 要"禁食",還是蒙神憐憫, 難題很快就解決。更是難得, 厨師弟兄頭腦精靈,今年餐餐 都盡心設計的美食。筆者因此 擔心,天天這樣的寬待,大家 若不胖,真是很難交代!

不單經歷沒有水,有了水卻 沒有熱水冲涼。樓上樓下宿舍 的熱水爐先後發生故障。北美 的人都習慣冲熱水澡。這次到 巴拿馬,大家都要很多走動, 結果個個每天都滿身大汗,沒 有熱水也得冲涼。後來發現果 然有幾位 "冲冷水澡",真是 新的「體驗項目」!

(二)屬靈神家意外的親切

回顧過去十幾屆,發現今年 「參加者」人數最少。檢討結 果,不得不承認,我們沒有"

報名參加機制"所致。本來美 國有多人及加拿大有一家人想 參加,而巴拿馬也有一兩位可 能參加,但結果一一落空。

我們不會因參加人數少,就 "偷工減料"--節目從簡,時間 大家相處得非常融洽:接送飛 機、駕車、司機、買菜、煮飯 、課堂弄視頻、搞音響、開關 校門或鐵閘…,各盡其職,配 搭得天衣無縫。有一位參加者 臨別前說:我不要唱"再見歌 ",它很傷感情,因爲實在捨 不得離開屬顯家般的體驗營!

(三) 老大高手意外的顯露

雖然筆者從來沒有自認是「 老大」,但論年齡,論在學院 負責的崗位,論舉辦體驗營的 經驗,大家原來把筆者當成「 老大」。再說,自學院成立以 來,筆者來巴拿馬二三十次, 從來沒有病過,内心暗暗自喜 ,自己應該算是"鐵人老大" 吧!?今年偏偏在巴拿馬體驗 "生病"的滋味---某天發現臉 部左下顎的唾液腺(Salivary Glands) 痛腫還帶點頭量,四肢 百體酸痛,吞口水都不舒服, 原來「老大」變成「老柴」。

這次體驗營雖然沒有「老大 」,卻發現許多「高手」。首 先,我們的主題講員徐老師, 不單是很好的講員,他同時是 一位彈琴高手!伍忠平傳道原 來也是個鋼琴調音高手。侯太(



伍德心姐妹)吃完飯,一進厨房 就變成洗碗高手。我們兩位大 厨師----鍾浩良弟兄及李金勝弟

兄,這幾天 表現出的' 厨藝"和" 愛心",配 得被奉「藍 Ш(Cerro Azu)愛心大 厨」尊稱。



體驗營:營內營外的感受

伍忠平

由巴拿馬中南美洲聖經神學院舉辦的第14屆2024體驗營,於今年8月23日至29日,在巴拿馬中南美洲聖經學院舉行。今年的主題是"認識祂並宣揚祂",講員是來自美國加州的徐隆琪牧師。這七天體驗營的安排很緊凑,除了專題講座,培靈聚會,導師及學員分享見證,也有機會參加兩間風格完全不同的教會主日崇拜,亦安排





我們在巴拿馬觀光,參觀當地 的文化村及運河區。

(一)對神更多的親近

神,怎樣充分發揮我們的人生。我們要祈求神給我們找出生 命的最大滿足,祈求在困難中



有喜樂,祈求有敬虔的後裔, 祈求一生所作的有持久價值。

徐牧師又藉著約書亞記一章1至9節,鼓勵我們面對人生的挑戰。好像以色列人經過在曠野40年的旅程之後,終於要進入迦南,但以色列人進入迦南之前,上帝命令約書亞征服迦南。要剛強壯膽,要認識及相信神的應許,憑著信心信靠神,面對危機,經過危機,藉著神的同在可以勝過危機。

(二)對學院更多的認識

在體驗營期間,我們每晚都住在聖經學院,重溫校園的生活,每次用膳的時候,都是我們最好的交流及分享時刻,我們一同分享身體所需的食糧,也分享神在我們各人生命中所顯現出的靈糧。多謝巴拿馬基督教華人教會的弟兄姊妹,為我們預備豐富的膳食,讓我們



有健康的身體,足夠的體力,可以集中精神學習上帝的話語,回顧我們的經歷,回應上帝的呼召,計劃怎樣倚靠神,步上前面的旅程。

除了教導外,大會安排了鄭 胎富博士介紹聖經學院,吳必 能牧師介紹宣教工場事奉,呂 偉青牧師分享巴拿馬宣教事工 , 王琨璞老師及曾偉基同學分 享他們的的呼召及宣教見證。 他們分享有一個共同點,就是 在每一件事工上, 在神的啟迪 及呼召之後,跟著的一切都是 從不可能開始,從各人獻身及 學習的過程,都看見神一步一 步的帶領。在困難失意時,信 心軟弱時,神總會差遣祂的使 者,與他們一路同行。他們所 需的支持及費用,都看見神一 步一步的供應,不多也不少, 足夠他們使用。在購買聖經學 院,購買各地禮拜堂的過程中 ,在很多不同的環境及處境中 , 他們都以超過想像中的最低 價錢購入,雖然價錢很低,但 都超出他們可以負擔的,在缺 欠中,神就一一供應,不多也 不少,讓神的事工得以成就。

(三)對巴拿馬更多的瞭解

在今年初時,在多倫多有九位弟兄姊妹表示有意參加今年的體驗營,一星期之後,有一位姊妹告訴我她不能參加,沒有一位姊妹告訴我她不能參加,沒有一位今年可以參加。再者,在宣傳的時間,有很多同工及他們都不信實的活動。在我預開不能參加宣傳的活動。在我預開不能參問當日,我發現身體不能參問之有大礙,於是我立刻買機票來巴拿馬。 (下接第3頁)

(上接第2頁)

在大會分享的時間,亦知道 有其他被邀請的參加者,因這 段時間已安排了其他事情,所 以不能參加,我很感受到魔鬼 正在攻擊我們。就讓我們在這 經歷上,更懂得仰望神,祈求 祂的保護,帶領及供應。

8月25日星期天早上,我們到 巴拿馬基督教華人教會參加主 日中文崇拜,在一個莊嚴及安 靜的環境中,心境安寧平靜, 我們一同崇拜,一同聽主的教 導。

當天下午,我們去到亞拉亨 基督教華人教會,一間在小城 市的教會,開始時成人及小朋 友一起崇拜,一同唱國語,及



在巴拿馬遇見的弟兄姊妹, 每個人都有他們不一樣的故事 ,不一樣的經歷,但都是一樣 彰顯著神的愛,神的帶領,神 的供應,神的保護。

願上主帶領巴拿馬的宣教事工,賜福巴拿馬的眾教會宣揚 福音,愛主愛人。

(四)對宣教更多的體驗

在過去的星期五,我和太太 剛剛到達牛口省,會在這裏服 侍六個星期。在上飛機的時刻 ,我很有以色列人進入迦南的 感覺。在牛口省沒有當地同工 支援,因為也差不多一年沒有 在當地的全職同工,再加上我 們連一位教友都不認識,心中 有很多問題,神怎樣帶領我們 ?神怎樣供應我們在事奉上的 需要?我和太太可以做什麽? 我們要怎樣做? 神的恩典及供 應,就是當我們完全沒有把握 ,沒有控制能力之下,就開始 一一讓我們體會到神的同在及 供應。

第一件神蹟就是上了飛機後,收到鍾浩良弟兄的消息,告



訴我們他已經安排了一位當地 的朋友來接我們機。他的朋友 也成為我們傳福音的對象。

第二個神蹟就是當我們到達 教會的門前時,當地一位教友 ,廖記友弟兄,在門前等候我 們。他介紹教會的設備及環境 ,給我們其它的鎖匙,幫助我 們調教石油熱水爐,更換石油 氣瓶,黃昏時,更有羅群意姊 妹,托工人送給我們食物及生 活的所需品。這一切都不是我們預先知道的,也不是我們所安排的,但都是我們所需要的。供應我們有一個很溫暖的,很充足的開始。

在這裏的第一星期天的崇拜 ,有三位會眾在實體,及兩位 在網上一同崇拜。崇拜後,我 們有很好交通及認識的時刻。 也一同到訪一位姊妹的菜園 之後,他們帶我們去賣中國食 品的商店。感謝主使祂的天使 ,在我們完全不知道的情況下 ,幫助我們安頓下來,讓我們 在這裏的事奉,從一個一個難 忘及充足的供應開始。

前面的幾個星期,我們不知道將會遇見什麼,我們可以做什麼,完全倚靠上帝的供應,跟隨上帝一步的帶領,在有困難時,當剛強壯膽面對。我們第一件要膽壯的事情,是去面對屋內大量的曱甴,清理很多破爛污穢的煮食器具,致地上的沙石塵埃,讓神的教育成為一個安全及清潔,敬拜的地方。





「解經講道學」課後感

吳紹華

感謝主,讓筆者能夠報讀徐 隆琪博士的「解經講道學」課程。雖然只是短短數日的學習 ,我卻是得到了很多的教導,



讓我能夠學習如何使用解經的 方法來擬定一個信息,將一段 經文,通過解釋,證實和應用 來預備一篇解經的信息。

在課程的起始,老師首先教 導同學當建立個人忠心講道的 信念。認定神口中的話决不徒 然返回,卻要成就祂所喜悅的(

賽55:11)。並且因為神的話語 在人的生命中大有功效,可改 變人的生命,所以我們要學習 如何像 (西3:16-17) 中,先將神 的話語,豐豐富富的藏住在心 裡,追求神所喜悅的講道的 達成在神面前為了得蒙喜悅, 要有責任地按正意分解真理地 道(提後2:15),也要有目標地用 上諸般智慧,教導別人,把他 們引領到神的面前 (西1:28)。聽 完了老師這一番說話,已把我 深深的吸引著,期待在往後的 課程教授中,可以學習更多。

隨著老師教導解經講道的定 義中,列出了四大要素,就是:

- 1. 如何以經文決定信息,且 必須在經文范圍之內,不是來 自傳道人的見解或經歷,更不 能借題發揮。
- 2. 藉著講道傳遞真理,把聖 經作者對經文的意思和目的帶 出。
- 3. 真理是來自經文,透過歷 史背景,語法和文學的研究, 清楚說明當中的神學目的,讓 聽眾能明白真理。

4. 更要闡述和如何 應用真理的特點。

 只是用來支持自己的講道。但 是從今次的學習,真的明白如 何運用神的話語 - 聖經經文, 好好的傳遞信息,並且把信息 停留在經文當中,無需要引用 其他的經文。

在整個課程中,徐老師教導 我們如何研讀經文,尋找及分 析內中的中心思想,再決定信 息的主題和設定這次信息的目 的和方式。擬定了講章信息的 大綱後,就可以出現當中具體



內容了。而引言是幫助信息目的而預備,最後以結語把一篇有效的信息,讓聽眾留下深刻的印象,並且願意以行動回應神所教導的真理。以上看似只是很輕鬆的介紹整個課程,但我卻深信在當中的運用,得花上長時間的學習和鍛鍊。

就個人而言,我覺得這次的 課程是非常實用,因為真正可 以學以致用,相信幫助我在日 後的事奉中,清楚明白如何藉 着聖經經文傳遞神的真理教導 ,而我只是負責宣講神的話語 ,因為最重要的就是,如徐老 師教導-「讓聖經說話」。

主編: 鄭貽富博士 編輯委員: 陳榮基、蔣祖方、何霍婉宜、洪濱

院訊辦公室: 北美地址 – 110 Riviera Drive, Unit 6A, Markham, Ontario, Canada L3R 5M1

Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

學院院址: San Pedro,Cerro Azul, Panama, Republic of Panama

Tel: 507-297-0086 Fax: 507-297-0085